

台山首批1000多户党员家门口亮出“身份证” 争当乡村振兴“排头兵”

“往左边一点，再上去一点，对，就是挂在这里！”日前，在赤溪镇护岭村的党员户家门口，随着一块崭新的“共产党员户”标识牌挂上墙，党员吴桂芳高兴地说：“别看这块牌子小，背后的责任可不小呢！今后，我要更加牢记党员身份，履行好党员义务。”目前，台山首批42个村的1000多户党员家门口都挂上了这样的“身份证”，标志着党员在乡村振兴中的引领作用更加突出。

农村党员既是乡村振兴的“领头羊”，也是参与其中的中坚力量。他们不仅是党联系农村群众的桥梁，更是推动农村经济和社会发展的骨干。台山市委创新将“四个万家”理念融入党员工作，通过“身份证”的亮出、“示范岗”的设立、“连心桥”的搭建，激发党员争当乡村振兴的“排头兵”，成为基层治理的“主心骨”和群众身边的“贴心人”。

文/图 江门日报记者 陈素敏

上门入户察民情

“阿阿姨，最近身体还好吗？上次送来的米还有多少？有什么需要帮忙的尽管提，我们会把您的需求转达给村里。”日前，白沙镇冲洋村党员陈伟仍轻轻叩门后走进独居老人阿阿姨的家里问道：“快进来坐，你们经常来看我，真是有心了！”阿阿姨笑着迎了上来。

在赤溪镇龙舟村，村民郑玉华家的小院里欢声笑语不断。村里的党员杨俊彪一边帮他浇菜苗，一边跟他拉家常，询问家里有什么困难与需求。据悉，龙舟村农村党员重点联系老弱病残、留守儿童、返贫监测户等人员，每次任务结束，党员都会向党总支汇报村民近况及任务执行情况，做到事事有回音、件件有着落。

“人万家人”才能“知万人情”。为准确了解群众的“急难愁盼”，台山市委鼓励本村从业（无

职）党员按照“就近就亲就便”原则，与独居老人等特殊群体结对，并要求做到“四必到”（即红白喜事、矛盾纠纷、重大变故和有重点工作时必到），同时，逢年过节期间及时入户送上关怀慰问。党员以“为民解困”为出发点和落脚点，通过入户与群众面对面交流，让群众真切感受到温暖的同时，也让村党组织多了个“好帮手”。

台山市委组织部相关负责人表示，让农村党员亮身份，主动接受监督、自我加压、事事带头，才能进一步增强党员的党性意识、责任意识和服务意识。台山市委首批42个村1000多户党员家门口挂上“共产党员户”标识牌，就是为了更好实现“一人带动一家”“一户带动周边群众”的辐射作用，形成“党员之家处处见，模范作用时时有”的良好氛围。



台山首批42个村的1000多户党员家门口都挂上了“共产党员户”牌子。

认岗领责办实事

“岗位是新认的，但带领村民致富的想法很早就心里萌芽了。”为了让村民更好地掌握养殖技术，近日，深井镇小江村致富达人吴敏锐带领村民到自家养殖基地实地观摩，现场示范蚝排搭建、蚝苗投放和养护方法。大家在观摩中纷纷表示，对生蚝养殖有了更直观的认识，也对未来的致富之路充满了信心。

“渔业安全生产岗，我报名！”海宴镇鲲鹏村党员蔡来胜第一个站了出来，他说道：“我们靠海吃海，要将安全生产第一的意识牢记心中，安全

出海，家人才能放心。”近日，作为江门地区最大的纯渔村，鲲鹏村结合渔海上作业时间长等特点，特设渔业安全生产岗和禁渔监督岗，积极开展渔业安全生产检查、培训和禁渔监督工作。

海宴镇五丰村的民居具有东南亚特色，拥有13个国家主题庭院。为进一步提升乡村“颜值”，破解绿化管护难题，五丰村将绿化养护岗打造成重点特色岗位，并联合“巾帼美丽庭院队”开展管护工作，形成

“党员带头、村民跟上”的护绿爱绿新模式。

据了解，台山市委结合党员“设岗定责”，聚焦“百千万工程”重点任务，在全市设置了政策宣传岗、卫生保洁岗、绿化养护岗、护村平安岗、农户致富岗五类先锋岗，按照“一村一策”的设岗原则，号召各村结合实际，科学设置先锋岗种类、职责和数量。同时，各村党组织通过年中走访座谈了解履职情况，在年末对认领党员进行履职评定，将履职情况作为评优评先的重要参考依据。

台山市政协 开展走访委员及安商暖企活动 持续擦亮 “台山制造”名片

江门日报讯（记者/陈素敏 通讯员/台政协宣）11月13日，台山市政协主席陈瑞琪带队到广东中虎新能源动力有限公司开展走访政协委员及安商暖企活动，宣讲党的二十届三中全会精神，深入了解委员企业发展情况，听取意见建议。台山市领导方豪尔参加活动。

当天，陈瑞琪一行与台山市政协委员、广东中虎新能源动力有限公司总经理廖其章以及企业相关负责人交流，详细了解企业主营产品、内销外贸、技术研发、人才引进、未来发展等情况以及生产经营中遇到的问题，听取政协委员履职情况、对政协工作的意见建议，企业在对外展销、增资扩产、政策扶持等方面的诉求，并现场观看企业新研发的无人驾驶智能叉车的操作演示。

在座谈交流中，陈瑞琪围绕政协委员建言资政、服务发展、投身公益等方面，提出了意见建议。一要深学笃行全会精神，深刻学习和领会党的二十届三中全会精神，贯彻落实“因地制宜发展新质生产力”要求，立足叉车电动化、智能化发展趋势，加快新型产品的技术研发、应用推广，为行业发展与创新注入新活力。二要坚定信心提速发展，紧扣抢抓“大桥经济”机遇，坚持“制造业当家”等中心工作，有序推进增资扩产项目，加快专精特新企业认定申请，推出更多性能优越、性价比高的新型电动叉车产品，不断扩大国内外市场占有率，持续擦亮“台山制造”名片。三要务实履职献智出力，积极参加台山市政协组织的调研、协商、民主监督等活动，围绕园区建设、招商引资、科技创新等方面提出意见建议，为台山工业经济高质量发展多建良言、赋能加力。四要心系民生回报社会，弘扬企业家精神，投身绿美台山、慈善公益、助困助学、民生服务等事业，为地方经济社会发展、平安稳定作出更大贡献。

台山参加 中国新西兰国民品牌高峰论坛 共谱合作新篇章

江门日报讯（记者/陈素敏 通讯员/台研）近日，在第七届中国国际进口博览会期间，中国新西兰国民品牌高峰论坛在上海举行。此次论坛由国际展望联合会和新西兰中国商业圆桌会议共同主办，中国食品土畜进出口商会与启迪控股股份有限公司协办，恒天然集团和江门台山担任首席合作伙伴，《国际商报》任支持机构。作为此次活动的首席合作伙伴，台山市在论坛上进行了城市推介，与嘉宾一同探索交流，挖掘投资机会。

台山是世界著名侨乡，近180万名台山籍乡亲旅居在107个国家和地区，素有“内外两个台山”之称。台山与新西兰是多年的经贸合作伙伴，双方货物流通长久不息。进口方面，台山市金桥铝型材厂有限公司从新西兰进口大量铝锭原材料生产各类铝制品产品，台山各大商超、贸易市场均有来自新西兰的奇异果及乳制品、肉制品等产品销售；出口方面，有多达30多家外贸企业将家居卫浴产品及家用电器等各类“台山制造”产品出口销往新西兰。

近年来，台山经济稳步增长，获得如国家创新型县（市）、国家县域商业建设行动示范县和领跑县、国家农产品质量安全县、国家全域旅游示范区等国家级称号。随着深中通道、黄茅海跨海通道于今年全线建成通车，台山区位优势迎来历史性突破和提升，高效快捷的交通网络、潜力巨大的广阔腹地、丰富独特的侨务资源、价廉物美的生产成本等比较优势将更加凸显，产业、资金、技术、人才等优势资源要素将加速向台山汇聚。

论坛上，台山市诚邀新西兰政商学界各方未来前来进行考察和交流，台山将与国际展望联合会、启迪控股股份有限公司以及新西兰政商各方保持紧密联系，在扩大经贸来往的同时，探索科技、产业、文化等多方面交流，为促进中新合作贡献台山力量。

晴雨表
多云，有阵雨

阳光短暂回归 早晚仍然清凉

江门日报讯（记者/区景常 通讯员/林华立）据台山市气象局预报，11月21日，阴天，有小雨；11月22-24日，阳光回归，气温有所回升，早晚仍清凉。展望从11月25日起，受冷空气影响，北风加大，伴有降雨，气温明显下降。

未来几天天气具体预报如下：

11月21日，阴天到多云，有小雨，15-20℃，沿海阵风7级；
22-23日，多云，16-24℃，沿海阵风6级；
24日，多云，局部有小雨，17-25℃，沿海阵风7级；
25-26日，多云到阴天，有小雨，18-25℃，沿海阵风7级。

台山推动优质党群服务项目下沉 帮助居民“家门口”找到好工作

为做好社区服务力提升工作，充分发挥社区党组织的引领作用，台山市大力推动优质党群服务项目下沉，将群众就业和社区服务深度融合，在“家门口”为社区居民提供就业服务，打通服务群众就业的“最后一公里”。

11月15日下午，台山市金秋招聘月活动暨就业驿站专场招聘会台城街道环南社区举办，吸引了众多社区居民参与。

文/图 江门日报记者 陈方欢 通讯员 钟荣华

阵地转型 满足居民求职需求

环南社区作为江门市社区服务力提升行动的首批重点项目之一，肩负着打造“家门口”就业服务圈的重要使命。该社区充分利用阵地优势，依托新就业群体权益保障中心，创新将其转型为聚焦新就业群体需求的特色就业驿站与零工市场。

环南社区党委副书记赵懿萍介绍，社区居民的求职需求，一方面通过新就业群体权益保障中心进行收集，另一方面通过社区干部、专职网格员入户走访以及问卷调查的形式

进行失业登记、需求汇总，推动岗位设置与社区人才供给相匹配。“就业一头连着经济发展，一头连着千家万户，是最大的民生工程，我们必须把工作落到实处。”她说。

据悉，在本次招聘会中，51家企业提供282个岗位，涵盖家政服务、护理等多个新兴领域，为社区居民提供了多样化的就业选择。“有几家企业提供的岗位非常适合我，比如金桥铝型材厂等。”求职者马伟雪高兴地说。

招聘会现场除了提供岗位咨询和求职登记服务，还增设高校毕业生优惠政策咨询、就业创业政策介



台城街道环南社区依托新就业群体权益保障中心，创新将其转型为聚焦新就业群体需求的特色就业驿站与零工市场。

绍、养老政策咨询等公共服务窗口，全方位满足居民需求。同时，现场设置的就业技能培训摊位，为居民提供保育师、中式烹调师、电工、汽车维修工等热门职业技能培训报名

渠道，帮助居民提升自我，拓宽就业途径。

除了线下活动，求职者还可登录“乐业台山”微信小程序，进入特定的招聘板块进行线上岗位信息获取与

简历投递，实时与用工企业进行沟通交流。

多方携手 提高“家门口”就业率

在提升社区服务力的过程中，台山市积极推动街道社区党建、单位党建、行业党建互联互通，形成强大的工作合力。台山市委社会工作部、台山市人社局以及街道、社区等多方携手，共同为社区就业服务赋能。

据了解，为进一步丰富党群服务中心实体功能，台山市严格按照“打造县、街道、社区三级共建的党群服务阵地”要求，号召各镇（街）公共服务办公室利用镇（街）、村（社区）党群服务中心的室外滚动字幕显示屏、办事大厅LED电子显示屏、公益宣传栏等公布近期招聘职位信息，并配有相应工作人员现场进行“一对一”就业指导与答疑，方便群众了解企业用工需求，提高“家门口”就业率。

接下来，台山市将继续深化“家门口”就业服务阵地建设，拓宽资源渠道，创新服务模式，为辖区居民提供更多实实在在的就业服务。

台山赴东北高校引才 扩大政校企合作“朋友圈”

江门日报讯（记者/陈方欢 通讯员/台人宣）11月11-15日，台山市人社局组织台山多家重点企业，前往东北6所知名高校开展校园招聘及政校企对接活动，为台山产业链企业精准引才，扩大与高校合作“朋友圈”。

活动期间，台山市人社局带领企业先后走访了东北大学、沈阳理工大学、吉林化工学院、哈尔滨理工大学、

黑龙江大学以及哈尔滨电力职业技术学院，通过城市推介、企业宣讲、现场招聘以及政校企对接座谈等多种方式，全面展示台山的城市魅力、产业优势和人才政策，吸引了众多学子的目光。

在城市推介环节，台山市人社局利用生动的城市宣传片和图文并茂的PPT，向东北高校师生展示台山作

为“中国第一侨乡”的独特区位优势、深厚的历史文化底蕴以及广阔的发展前景。企业负责人详细介绍了企业的福利薪酬制度、生活配套以及高性价比的生活，吸引了大量本科毕业生、硕士研究生投递简历，有多名在读博士研究生也表达了浓厚的兴趣。

活动中，台山市人社局局长赵湖滨表达了与东北高校建立长期合作

关系的意愿，希望与各所高校共同探索人才培养、产学研合作等新模式。

据统计，活动共组织8家台山重点企业提供45个岗位，招聘需求达263人。现场接待高校毕业生510人，收到简历281份，初步达成就业意向48人。

台山市人社局相关负责人表示，该局将继续坚持“人才是第一资源”

的发展理念，围绕产业所需、人才所向，积极走出台山、走进大城市，以更开放的姿态、更务实的举措、更贴心的服务吸引更多优秀人才来台山创业就业。

同时，将全方位营造优越的人才发展环境和优质的服务体系，努力将台山打造成为各类人才理想创新创业热土，为台山经济发展提供强有力的人才保障和智力支撑。